

# 相山区全面落实危险化学品领域安全生产监管职责

■通讯员 金勇

**本报讯** 为深刻吸取江苏省盐城市响水县陈家港化工园区天嘉宜化工厂爆炸的事故教训，相山区立即行动，周密部署，多措并举开展危险化学品企业安全大排查大检查行动，倒逼企业严格落实安全生产主体责任，坚决杜绝事故发生。动员部署，开展联合执法

行动。3月22日下午，区政府副区长钱树臣主持召开工作部署会，要求全区各相关单位，深刻吸取事故教训，发挥好部门联合执法的有效手段，立即开展我区危险化学品企业安全大排查大检查工作。

执法检查，督促企业落实隐患整改。按照省市两级安委办文件要求，区委办将此次事故教训和下步检查重点，专

门发文至区安委会各成员单位和相山经济开发区、渠沟镇、各街道以及各危险化学品企业。联合开展执法检查行动，已对安徽阜润食品、山东东明石化3006加油站等六家危险化学品企业开展执法检查，共排查各类安全隐患15处，下发责令整改指令书3份，复查意见书1份。以严执法、查隐患、强管理，倒逼企业认真开展隐患自

查自纠自报，严格落实好企业的安全生产主体责任。

打非治违，营造安全环境。持续开展危险化学品领域“打非治违”工作，重点对主城区非法加油站点开展地毯式摸排，2019年以来，共取缔非法加油站点4处，收缴油品近十吨，加油机4台，加油车2部，行政拘留4人。有效净化了相山城区的成品油市场经营和安

全运营环境。

依托专家，彻底查清安全隐患。充分发挥政府购买服务的有效举措，弥补安全监管人员技术力量不足。委托安徽和瑞安全技术评价公司，对我区9家重点危险化学品企业进行安全检查，针对排查出的隐患，正在督促企业开展整改，确保我区危险化学品领域继续保持“零”事故。

## 相山区举办世界读书日全民诵读大会

■记者 韩惠 通讯员 高晓芬

**本报讯** 4月21日，相山区文化旅游体育局、相山区图书馆举办以“书香相山·诵读经典”为主题的全民诵读大会活动，庆祝第24个世界读书日，倡导全民阅读经典，传承中华优秀文化。

在诵读现场，《丰碑》带人们重回红军万里长征，感受中华民族不畏艰苦、不屈不挠的伟大精神；童声诵读《木兰辞》带青少年品读古诗词魅力，激发学习、积累诗文的兴趣；《继母的账本》将一位平凡却又无私奉献的继母形象展现在读者面前……300余名观众感受文学之美、情感之美。

## 洪山社区结对市书法家协会开展新时代文明实践活动

■记者 詹岩 通讯员 武汉

**本报讯** 4月21日，市书法家协会走进西街道洪山社区，共同开展新时代文明实践活动。

活动中，市书法家协会的书法家们现场挥毫泼墨，进行了书法创作，尽展书法艺术的魅力，并为喜欢书法艺术的社区居民现场授课，指点书法。市书法家协会还召开了主席团扩大会议，研究了今年的工作思路，要求市书法家协会的每名会

员都要不断提高政治站位，充分认识协会在社区开展共建活动的必要性，实实在在为居民做好文化服务，丰富群众的文化生活。

据悉，市书法家协会与洪山社区结成共建单位，经常共同开展新时代文明实践活动，打造居民喜爱的文化活动。下一步，市书法家协会还将定期在社区开展“书法夜校”培训活动、书法比赛等居民喜闻乐见、形式多样的主题文化活动，丰富群众的高品质文化生活。

## 东街道党建指导员助力非公党建提档升级

■通讯员 纵蔼琳

企业分类定级情况提出指导性意见和下一步提升整改措施。在座谈交流中，党建指导员还以推广“学习强国”平台注册使用为契机，将非公企业党员纳入到学习组织体系中，丰富日常学习形式，强化党性修养，提升非公党组织凝聚力。

走访过程中，党建指导员重点围绕解决辖区“两新”组织党组织覆盖率不高、党组织标准化建设不规范、非公企业党员作用发挥不充分等制约非公党建工作发展的突出问题，查看了解企业生产经营状况、活动场所及党建工作开展情况，就

下一步街道将注重加强对党建指导员的教育培训，切实提高派驻党建工作指导员履职尽责的能力素质，完善党建指导员队伍建设，发挥效能，持续深化“两新”组织党组织分类管理，促进非公党支部建设提升。

## 专家义诊走进任圩街道

■通讯员 万玉琼

**本报讯** 日前，淮北矿工总医院和区人民医院的专家来到任圩街道社区卫生服务中心，将免费医疗咨询和义诊服务带给辖区居民。

当天上午，两家医院联合开展全国肿瘤防治宣传周暨“爱心进社区”专家义诊活动，普及肿瘤防治知识，提供医疗服务。参加义诊的专家涉及肿瘤科、心内科、神经内科、疼痛科、中医科等科室，对居民们提出的问题，专家耐心予以解答并结

合实际情况给出最佳的治疗建议以及用药指导。活动现场义诊服务群众150余人次，发放各类健康教育宣传资料、宣传品500余份。

近年来，肿瘤的发病率呈逐年上升趋势，防控形势严峻，“早发现、早诊断、早治疗”能够延长患者生命、减轻痛苦、改善生活质量。相关专家表示，关爱身体健康从健康普及和有效预防开始，通过活动的开展，传播了科学抗癌理念和健康生活知识，进一步推动全区抗癌科普工作健康发展。

## 安康社区文明实践结硕果

■记者 韩惠 通讯员 尹振

丽少年、巾帼志愿者等组成的文明实践志愿服务队伍，按照“志愿+”模式（即志愿+党建、文化、民生、法治、科普）组织文明实践活动，给群众讲好习近平新时代中国特色社会主义思想，广泛传播新思想、新理念、新政策、新知识、新风尚。

截至目前，安康社区先后开展了“全市庆七一大型新时代文明实践活动”“弘扬和践行雷锋精神”主题志愿服务、“代表送理论”主题十九大精神宣讲等活动。依托辖区13家大工委成员单位资源优势，开展“光耀相城”电路维护服务等活动，“邻里守望”“文明养犬”“家园清洁”“节日欢庆”“模范家庭”等等深受居民欢迎。

充分运用微信、QQ等平台，安康社区及时发布文明实践活动的内容和信息，发布相关惠民政策、法律知识、科普常识，探讨群众关心关注的焦点难点，推动广大居民走进新时代文明实践阵地，推动习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神百姓心中落地生根。

关爱地球

从小做起

4月20日，东街道供电社区联合市青少年宫在相山公园联合开展了“关爱地球妈妈，从简单生活做起”主题教育活动。活动中，志愿者通过讲解地球知识、指导孩子们手绘环保画，让孩子们了解保护环境和保护地球的重要意义，呼吁爱护地球，低碳生活。

■摄影记者 梅月 通讯员 刘芳



## 渠沟镇坚决打好人居环境整治攻坚战

■记者 韩惠 通讯员 李琪

坚战。

镇、村及时召开部署会、动员会，详细解读“五清一改”内容，宣传环境整治意义，广泛发动群众树立文明意识，养成文明习惯，积极支持和参与人居环境整治，共同打造干净、整洁、舒适的人居环境，共同建设生态宜居美丽家园。

攻坚行动中，各村充分发挥党员引领示范作用，鼓励群众主动“各扫门前雪”，带头整治户内卫生、美化亮化房前屋后；组织人员义务对辖区乡村道路、村内主干道两侧、房前屋后、村庄内田边地角、河道沟渠等堆存的垃圾、渣土和废弃塑料进行集中清理，同时督促环卫公司加大保洁工作力度，提升保洁服务，共促家园长效整治，力争村村旧貌换新颜，努力为良好“乡村振兴”战略提供人居环境支撑。

■记者 詹岩 通讯员 冯雪蓉

**本报讯** 今年以来，区人社局根据省、市统一部署，扎实开展“四送一服”双千工程集中活动，通过进行政策宣讲、实地走访调研企业情况、组织要素对接和解决企业反映问题等方式，积极开展各项惠企利企工作，实现了“干部走下去、问题收上来，措施落下去，服务跟上来”。

为扎实开展“四送一服”双千工程集中活动，区人社局坚决落实包保机制，按照市“四送一服”办“一企一人、一企一单、一企一卷”的要求，建立重点企业（项目）包保清单，做到每一企业对应一名包保责任人，由包保责任人负责包保政策宣讲、包保企业走访、包保要素对接、包保问题推进，及时化解企业难点、痛点、堵点。

如何确保涉企问题和诉求件件有回应？区人社局通过

实地走访调研企业，梳理问题清单和解决措施清单，积极与各部门协调办结问题，并每月上报工作成效。建立长效机制，对所梳理问题，办理情况、工作作风重点督办，进行跟踪问效。

加大政策宣讲力度，通过召开集中宣讲会、企业座谈会、进企入园宣讲等方式，全面宣传解读新发展理念、系列支持惠企政策等，使普惠宣讲与精准宣讲相结合，让企业更全面地了解“四送一服”政策的优越性，促进形成“树理念、懂政策、抓落实、促发展”的良好氛围。

区人社局还充分发挥自身职能，举办多种形式的专场招聘会，破解企业用工难题，加大政策落实力度，为企业与求职者搭建相互沟通交流的

良好平台，全方位、多层次地为企业和求职者提供就业服务。目前，该局已成功举办“四送一服”和园区专题招聘会、“春风行动”专题招聘会、“逢8”招聘会、大学生专场招聘会等形式多样的招聘会，共有1846家（次）企业进场招聘，提供就业岗位72901个，3879人与用人单位达成就业意向。

此外，区人社局联合智诚人力资源公司运营“快打工”软件，通过该软件可以更快更便捷地掌握劳动力资源及企业缺工信息，及时将劳动力进行更有针对性的分配。在镇街、开发区服务大厅均设置了服务窗口，实现全覆盖，为企业和个人提供更便捷的公共就业服务，增加就业岗位，提升就业质量，有效帮助辖区内企业解决用人短缺的困难。

## 区人社局扎实推进“四送一服”常态化工作

■记者 詹岩 通讯员 冯雪蓉

今年以来，区人社局根据省、市统一部署，扎实开展“四送一服”双千工程集中活动，通过进行政策宣讲、实地走访调研企业情况、组织要素对接和解决企业反映问题等方式，积极开展各项惠企利企工作，实现了“干部走下去、问题收上来，措施落下去，服务跟上来”。

为扎实开展“四送一服”双千工程集中活动，区人社局坚决落实包保机制，按照市“四送一服”办“一企一人、一企一单、一企一卷”的要求，建立重点企业（项目）包保清单，做到每一企业对应一名包保责任人，由包保责任人负责包保政策宣讲、包保企业走访、包保要素对接、包保问题推进，及时化解企业难点、痛点、堵点。

如何确保涉企问题和诉求件件有回应？区人社局通过

实地走访调研企业，梳理问题清单和解决措施清单，积极与各部门协调办结问题，并每月上报工作成效。建立长效机制，对所梳理问题，办理情况、工作作风重点督办，进行跟踪问效。

加大政策宣讲力度，通过召开集中宣讲会、企业座谈会、进企入园宣讲等方式，全面宣传解读新发展理念、系列支持惠企政策等，使普惠宣讲与精准宣讲相结合，让企业更全面地了解“四送一服”政策的优越性，促进形成“树理念、懂政策、抓落实、促发展”的良好氛围。

区人社局还充分发挥自身职能，举办多种形式的专场招聘会，破解企业用工难题，加大政策落实力度，为企业与求职者搭建相互沟通交流的

## 滨河社区有这么一群最可爱的人退伍不褪色 社区立新功

■记者 詹岩 通讯员 汪良娥

队长刘华柏的带领下，佩戴红袖章，带上灭火器、打火棍等工具，前往社区附近的凤凰山上巡查山林，严防森林火灾发生。

这支由退伍军人组成的巡逻队虽然只有5人，但巡查山林的面积却不小。“因为人少、地方大，往往巡逻一遍就需要2个多小时，每天上、下午都会雷打不动各一次。”刘华柏告诉记者，社区附近的凤凰山上树多、杂草多，公墓也较多，每到清明节、春节等特殊时期防火压力就非常大，更要加大巡查范围和密度。“我们会在平时巡逻的基础上，在重要地段进行蹲点值守，按照‘纵向到底，横向到边’的原则，排查辖

区内山林安全隐患，同时加大文明祭祀、山林防火宣传力度，做到宣传教育和巡查预防同时进行，时刻提醒上山的市民注意防火安全。

上山巡查是件“苦差事”，不仅要忍受风吹日晒，还要时刻注意安全。雨天路滑，山路泥泞，稍有不慎就会滑倒摔伤；夏日炎炎，高温难耐，在山上的密林中穿行又要防范中暑。面对困难，已经脱下军装20余年的刘华柏和其他巡逻队员一样，军人的作风依旧、军人的秉性不改，每天总是准时准点在社区集合上山巡逻，风雨无阻。

“既然是社区巡逻员，我们就要负起这个责任，不能马虎。巡逻不是散步，我们就是帮大家解决力所能及的问题的，遇到问题解决了，我们这些队员就很快乐、也很满足。”刘华柏和巡逻队队员们说到也做到了。看到社区里谁家破坏了草

任务，总会在第一时间圆满完成。他们也给社区其他工作人员树立了一个良好的榜样。”

说起这些退伍军人，滨河社区书记任皖南赞不绝口，“每天这些队员们不但坚持上山巡逻、不曾间断，而且还承担着社区安全生产巡查、小区环境整治等任务。有了他们，社区里的许多工作能够更好地开展。”

坪、圈起小菜园，谁家把杂物放在过道口、影响邻居出行，谁家宠物又随地大小便、破坏环境卫生，他们总会上前及时制止，对不文明现象进行劝导；经常走进辖区沿街店面及人员密集场所，就消防安全是否到位、消防设施器材是否配足完好、疏散通道是否畅通、是否存放易燃易爆物品等问题进行检查，并大力宣传引导居民群众规范用火用电，防患于未然。

看到巡逻队如此尽心尽力维护社区安全、环境，居民们纷纷对队员们表示感谢。“有了他们在社区内巡逻，让我们感觉在这个社区住得安心又温馨。”

## 安康社区文明实践结硕果

■记者 韩惠 通讯员 尹振

**本报讯** 西街道安康社区立足辖区现有资源，本着“群众在哪里，文明实践就要延伸到哪里”的工作思路，把新时代文明实践阵地建在群众身边，推动文明实践网络在基层不断延伸拓展巩固。

社区严格按照新时代文明实践工作，活动开展有场所、活动场所有标识、墙上有相关制度、服务有图片氛围、志愿服务队有队旗服装、有定期或不定期开展活动的地点的“六有”标准，将高标准实践阵地建设作为提升工作水平的有力抓手。目前，除社区文明实践站外，还打造了社区新时代文明实践广场，以辖区老党员孙本忠家中院为平台打造的新时代文明实践家庭站点、联合市委党史研究室打造的红色宣讲基地均为成为我市首例。

结合文明实践中心工作，安康社区在做细做实志愿服务活动上下功夫，从辖区600余名注册志愿者中，结合社区各类志愿服务项目，组建了一支由中国好人、先锋党员、美